

今晚6点,泰山队欲演绝地反击



崔康熙

今晚6点,山东泰山队将在亚冠1/4决赛次回合中客场挑战日本球队横滨水手。两队的首回合交手,泰山队头号射手克雷桑伤停,陈蒲抓住机会在对方禁区内凌空抽射破门,最终将比分定格在1:2。为了这场比赛,泰山队在中超出对阵国安的比赛中对首发阵容进行了9

人大轮换,就是铆足了劲要在今晚上演绝地反击。

11日下午4点,泰山队完成了抵达横滨后的首堂训练课。由于球员旅途奔波,训练课主要以体能恢复为主,通过慢跑、传接球等练习,球员们逐渐调整状态。

虽然没有安排针对性的技战术训练,但主教练崔康熙对于细节的要求仍然非常严格,特别是传接球方面,他要求球员加快传接球速度,以适应横滨水手高强度的前场逼抢。

此外,泰山队唯一的变数克雷桑,他在次回合比赛中能否出场,将很大程度上决定泰山队能否逆转。从目前的情况看,克雷桑在泰山队的大部队中,身体状态与心情都不错,抵达日本后还在社交媒体上分享了入住酒店的

外景。但在球队的首堂训练课中,克雷桑并没有现身。

昨天下午的赛前新闻发布会上,泰山队主帅崔康熙表示:“队员们现在非常疲劳,但是我们来到这个位置(亚冠8强)很不容易。队员们知道比赛的重要性,也下定决心踢好这场比赛。”

对于克雷桑的状况,崔康熙给出最新答案:“克雷桑的伤病让大家都感到遗憾,他本人有强烈的出场意愿,但我们还有漫长的联赛过程。他是否可以出场,还要看球队会议商量后才能确定。”

1/8决赛,泰山队在主场输球的情况下,客场逆转川崎,晋级8强。虽然这次同样是面对日本球队,同样是主场落后需要客场翻盘,但横滨水手和川崎前锋还是有很大区别,要想复制上一次的逆转,泰山队面临着很大的考验。从技战术上来说,横滨比川崎有更多、更灵活的进攻手段。除了传控技术优秀之外,前场的进攻能力和快速推进的水平也更高,如何适应他们的快节奏是一个难题。现场有记者提问崔康熙是否有信心时,崔康熙说:“川崎和横滨的能力和特点不同,我们第一回合输了,已经无路可退,必须赢球才能晋级。我们会根据对手不同的特点,认真部署我们的战术,踢好我们的比赛。”

宗禾

○季后赛临近,山东男篮却掉队了



新帅新理念要助国足“吐故纳新”

11日傍晚,除随俱乐部前往日本征战亚冠联赛的山东泰山队7名球员,其余新一期国家集训队24人在深圳光明足球训练基地,迎来新任主教练伊万科维奇执教的第一节训练课。距离3月21日客场挑战新加坡队的世界杯预选赛亚洲区36强赛已不足10天,这是一场必须全取3分的实战考核,伊万科维奇面对的挑战和承受的压力,远远大于麾下的球员。

3月10日晚,伊万科维奇已经在深圳宝安体育场观看了中超联赛第二轮深圳新鹏城队主场0:4不敌天津津门虎队一战。稍显遗憾的是,在新帅圈定的31人集训名单当中,并没有在这场比赛当中头球破门的津门虎球员王秋明(本轮中超联赛总共16粒进球,王秋明是唯一进球的本土球员)。70岁的伊万科维奇的足球哲学是推崇积极进攻,“哪怕需要冒险”,因此将于北京时间3月21日20时30分在新加坡国家体育场进行的这场“吐故纳新”之战,正可以检验新国足能否扭转亚洲杯3场0进球“锋无力”的糟糕状况。

“从我的执教经验和足球哲学来看,中国队需要踢得更加具有攻击性。我们需要提高球员们在场上的传球成功率,提高效率,让他们在场上更加积极。我们也要改变训练方法,在集训的这段时间里,我会与球员有更多交流,让他们更有信心,从而形成一种能够取胜的信念。”伊万科维奇说,“通过这段时间的观察以及对于中国球员的了解,我相信中国球员是有实力的,完全可以在亚洲占有一席之地。”

“联赛刚刚开始两轮,球员需要

通过集训来进入比赛状态,我们时间紧迫。”伊万科维奇说,“作为教练,我更愿意在球场上展现一种有激情的、充满冒险精神的比赛,要踢好比赛,必须要尝试冒险。在足球比赛中,结果是不可预测的,但是我们的足球哲学和足球理念是不变的。”

在出征新加坡之前,国足31人集训阵容将首先“瘦身”至26人,按照伊万科维奇执教阿曼队时惯用的442阵型,中场球员的竞争最为激烈。国足中场历来衔接不畅,既难有效接应后卫化解险情、又难精准调度为前锋创造射门机会,更无僵持局面下利用远射和直接任意球机会威胁对方球门的能力与信心,因此这一期集训伊万科维奇在中场的手术效果,包括阵型选择、人员搭配以及多种复杂情况下的备选方案,才是直接影响国足世预赛走向的决定性因素。

根据国足征战世预赛36强赛

赛程,6月6日主场迎战泰国队无疑是“出线生死战”,利好消息是这场比赛之前,国奥队还有“新鲜血液”可以为国足提供补充。成耀东执教的国奥队将于3月13日在香河基地展开为期一周的集训,随后前往多哈进行热身赛,备战将于4月15日在多哈举行的巴黎奥运预选赛——虽然2001/2002年龄段国内球员整体质量不高,但国奥适龄球员的冲击力和执行力,有助于“无效传球”过多的老迈国足更新换代。

“据我观察,中国球员在纪律性方面没有问题,球员愿意执行教练的要求,但是要想在短时间内适应我们的新战术,他们也需要付出很大的努力。”伊万科维奇说,“我执教中国队的首要目标,是通过亚洲区的36强赛进入到最后的18强赛阶段,然后冲击世界杯赛。但球队的最终目标,是成为一支具备很强实力的亚洲强队,这需要所有人的努力。”

郭剑



11日,伊万科维奇(中)在训练前讲话

2023-2024赛季CBA(中国男子篮球联赛)第三阶段上周拉开战幕,在已经进行的两轮比赛中,同曦男篮无疑是表现最出色的球队,他们连克浙江、深圳两支球队,如果算上第二阶段最后两场和广厦、北控男篮的比赛,他们已经取得了四连胜,目前以19胜22负的战绩排名第13位。

“我跟队员们说,比赛是48分钟,这场比赛做得最好的,就是把比赛悬念拖到了最后5分钟。我们这几位小个子球员的全场防守韧劲,比前两个阶段好很多。我也说了,你们在场上累了随时跟我讲,把我当成队友,哪怕玩命拼5分钟,下来休息2分钟,休息好了立马会让你再上去打。”主帅西热力江在赛后的表态,在一定程度上道出了同曦男篮取胜的关键——后场阵容兵强马壮,特别是第三阶段一开始,王岚嵚的伤愈归队对球队帮助很大。

在因伤休战3个月后,王岚嵚在复出的两场比赛中,场均可以贡献25分,尤其命中率高达83.3%。而他对球队的影响不仅仅在得分上,有了王岚嵚之后,同曦男篮的速度更快、冲击力更强,球队可以在更长的比赛时间内,保持高强度的侵略性防守。如果再算上林葳、布莱克尼,同曦男篮不仅极具竞争力,而且比赛的观赏性很强。

当然,CBA第三阶段之所以竞争性十足,最大原因还是季后赛门票的争夺日趋激烈。

根据赛程,第三阶段总共有13轮比赛,从战绩和排名上分析,北京首钢、广州、山西、同曦、天津5支球队将会争夺最后3张季后赛门票,山东、福建、吉林3队落后一个身位,但也并未完全丧失竞争力。所以,第三阶段比赛一开始,这些球队就都在“拼命”。

北京首钢男篮第三阶段取得了两连胜,其中包括客场艰难击败了刘维伟率领的青岛男篮。凭借两场胜利,北京首钢男篮虽然重新回到前12名,但季后赛门票的压力仍在。

拼下尽可能多的比赛,其实对于季后赛边缘球队来说,是一样的策略。虽然结果可能并不都能尽如人意,但也实实在在地提升了比赛的精彩程度。山东男篮在和新疆男篮的比赛中,拼到第四节才败下阵来。全场比赛,他们投中了15个三分球,并且用不断变化的防守方式,影响新疆男篮的进攻节奏。11日晚上,山东男篮经过四节鏖战以及加时赛,最终客场遗憾地以115:120输给了浙江,遭遇第三阶段三连败。此役过后,山东男篮排行榜位列15,距离季后赛越来越远。

杨屾